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Resolucgao Atividade Principal - MAT04_26PES01

Joao e Maria ganharam 6 balas, sendo 3 de morango e 3 de hortela. Os dois
preferem balas de hortela, entao fizeram um sorteio: colocaram todas as
balas dentro de uma caixa e foram pegando uma bala por vez. Cada um
deles retirou 3 balas. A tabela abaixo mostra o resultado das retiradas:

Retirada 1° 2° 3°
Maria Morango Hortela Morango
Joao Hortela Morango Hortela

Maria, nao satisfeita pediu para que repetissem a retirada das balas. O

resultado da nova retirada pode ser visto na tabela abaixo:

Retirada 1° 2° 3°
Maria Morango Morango
Joao Hortela Hortela

Agora é com vocé! Se Maria fizer a 3% retirada de bala, qual sabor ela
podera obter?

Na situagao proposta, inicialmente o aluno tera que perceber quais as
possibilidades para a 3° retirada de bala.

Diante da tabela de possibilidades, espera-se que o aluno, associe quantas balas
ja foram retiradas, e quantas restam, para saber as possibilidades para a
retirada solicitada. Temos a solu¢ao:

Retiradas 2 balas de morango e 2 balas de hortela:

MO PO PO PEH

Sobrara uma bala de cada sabor: 1 bala de morango e 1 bala de hortela.

MO POY

Logo, na 3? retirada pode-se obter 1 bala de morango ou 1 bala de hortela.

Ao discutir as solu¢gdes com os alunos, mostre que esta é composta de 2
possibilidades de retirada: bala de morango ou bala de hortela.
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Para a outra questdo: “Vocé acha que se Jodo e Maria repetirem as retiradas
de balas, o resultado poderia ser diferente? Represente estas outras
situagdes.” temos as resoluc¢des:

Solu¢do 01:
Retiradas 1° 2° 3°
Maria Morango Morango Morango
Joao Hortela Hortela Hortela
Solucdo 02:
Retiradas 1° 2° 3°
Maria Morango Morango Hortela
Joao Hortela Morango Hortela

Sua turma pode encontrar soluc@es diferentes, visto que ha mais possibilidades
de combinacdes. Deixe que facam as representacdes, discutindo com eles todos
0S casos possiveis no espago amostral dado.



